
             
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 26/03/2025  

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιά  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας  

ΘΕΜΑ:  «Εκτεθειμένοι στον κίνδυνο επίθεσης και βιαιοπραγίας από 
τον οποιονδήποτε βρίσκονται οι γιατροί και το υπόλοιπο 
υγειονομικό προσωπικό των νοσοκομείων και των 
Κέντρων Υγείας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με άρθρα εφημερίδων αλλά και με σχετικές καταγγελίες, οι 
νοσοκομειακοί γιατροί βρίσκονται αντιμέτωποι με περιστατικά βίας, τα οποία 
δημιουργούν κινδύνους, τόσο για την ασφάλειά τους όσο και για την ποιότητα 
των υπηρεσιών υγείας. Οι αιτίες μπορεί να είναι η ένταση λόγω αναμονής 
ασθενών, η ανεπαρκής αστυνόμευση, ή η έλλειψη προσωπικού που 
επιβαρύνει το σύστημα. Η ψυχολογική πίεση και η ανησυχία για τη σωματική 
τους ακεραιότητα επηρεάζουν την εργασία των υγειονομικών και την ευημερία 
τους, αφού νιώθουν απροστάτευτοι από τους αρμόδιους φορείς της Πολιτείας. 
Αισθάνονται ταυτόχρονα εκτεθειμένοι στον κίνδυνο, αντιμετωπίζουν φόβο για 
τη σωματική τους ακεραιότητα, που επηρεάζει αρνητικά την ψυχική τους υγεία 
και όλα αυτά εξαιτίας των χρόνιων παθογενειών του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας. Αποτέλεσμα των παραπάνω, είναι οι γιατροί και το υγειονομικό 
προσωπικό να δέχονται όχι μόνο φραστικές επιθέσεις αλλά και βιαιοπραγίες. 
Τα αίτια είναι πολλά, αφού τα νοσοκομεία δεν διαθέτουν επαρκές προσωπικό 
φύλαξης και έχουν ακατάλληλα συστήματα ασφαλείας, ενώ από την άλλη η 
ψυχολογική πίεση ασθενών και συνοδών, η αναμονή, η αγωνία και οι 
δύσκολες συνθήκες μπορούν να οδηγήσουν σε εκρήξεις θυμού. Επίσης, δεν 
υπάρχει εκπαίδευση σε γιατρούς και φύλακες για να μπορούν να 
αντιμετωπίσουν κρίσεις και επιθετικές συμπεριφορές. Τέλος και πάνω από 
όλα η  υποστελέχωση και η έλλειψη προσωπικού δημιουργεί υπερφόρτωση 
εργασίας, που με τη σειρά της αυξάνει την ένταση και τις συγκρούσεις. 
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Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι και η αποθάρρυνση των νέων 
επαγγελματιών υγείας που ενδέχεται να αποφεύγουν το επάγγελμα λόγω των 
κινδύνων.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να υπάρξει κεντρική στρατηγική του 
Υπουργείου για το θέμα της προστασίας και της ασφάλειας των 
νοσοκομειακών γιατρών και νοσηλευτών;  

2. Θα ενισχυθεί η ασφάλεια με πρόσληψη περισσότερου προσωπικού 
ασφαλείας και τοποθέτηση σύγχρονων συστημάτων παρακολούθησης;  

3. Θα καθιερωθούν αυστηρότερες ποινές για περιστατικά βίας κατά των 
υγειονομικών; 

4. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να εκπαιδεύσει το προσωπικό για την 
αντιμετώπιση κρίσιμων περιστατικών βίας, θα υπάρξει για παράδειγμα 
ψυχολογική υποστήριξη και συμβουλευτικές υπηρεσίες για το 
νοσοκομειακό προσωπικό ή και ειδικά σεμινάρια για τη διαχείριση των 
περιστατικών έντασης; 

5. Υπάρχει κάποιο πλάνο που να ενισχύει τη συνεργασία με την αστυνομία 
για τη φύλαξη στα νοσοκομεία; 

6. Προτίθεσθε να εξασφαλίσετε επαρκή αριθμό γιατρών και νοσηλευτών, 
ώστε να μειωθεί η πίεση στο σύστημα υγείας;  

7. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής των μέτρων που έχουν 
ανακοινωθεί ή σχεδιάζονται για το συγκεκριμένο πρόβλημα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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